
ATA DA QUINGENTÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA DE VEREADORES 

Aos vinte e um dias do mês de setembro de dois mil e quinze, às vinte horas na sede da Câmara 

Municipal de Vereadores, cito a Rua Vespasiano Correa nº552, teve início a Quingentésima 

Terceira Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Após dar inicio a Sessão o Presidente 

solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão Ordinária anterior. 

Não havendo manifestações, a mesma restou aprovada por unanimidade. Seguindo o Presidente 

solicitou ao Secretário que fizesse a leitura dos Ofícios recebidos pela Casa nos últimos dias. 

Prosseguindo foi feita a leitura do Projeto de Lei Nº 049/2015, de autoria do Executivo 

Municipal, que concede o efeito repristinatório das leis nº 1.005/1995, 1.407/2001 e 1.408/2001, 

revogadas pelas leis nº 3.160/2015 e 3.161/2015 e modifica a ementa das leis nº 1.599/2003 e 

1.766/2004. O Projeto permanece na Casa para apreciação em uma próxima oportunidade. 

Dando seguimento foi feita leitura do Projeto de Lei de Nº 050/2015, de autoria do Executivo 

Municipal, que abre crédito especial no valor de R$ 11.065,40. (onze mil e sessenta e cinco 

reais com quarenta centavos). O Projeto permanece na Casa para apreciação em uma próxima 

oportunidade. Prosseguindo foi feita a leitura do Projeto de Lei Nº 051/2015, de autoria do 

Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder subvenção social à 

Associação Comunitária Padre Constantino Zaijkowski e dá outras providências, o qual foi 

votado e aprovado por unanimidade. Ato contínuo foi feita a leitura do Pedido de Licença 

Interesse solicitado pelo Vereador Marcio Rosiak, o qual foi discutido, votado e aprovado por 

unanimidade. Seguindo foi feita a leitura do Projeto de Lei Nº 035/2015, de autoria do 

Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo a integrar o Município de Dom Feliciano 

a Associação dos Munícipios Produtores de Tabaco AMPROTABACO e dá outras 

providências, o qual foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Dando seguimento 

Presidente solicitou a bancada do PT que indique um membro para substituir o Vereador Marcio 

Rosiak na Comissão de Orçamentos e Finanças durante sua licença, sendo indicado o Vereador 

Adriano Horna. Prosseguindo foi feita a leitura do Projeto de Lei de Nº042/2015 de autoria do 

Executivo Municipal, que abre crédito especial no valor de R$ 21.000,00 (vinte e um mil reais), 

o qual foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Ato contínuo foi feita a leitura do 

Projeto de Lei de Nº 043/2015 de autoria do Executivo Municipal, que abre crédito suplementar 

no valor de R$ 22.500,00 (vinte e dois mil e quinhentos reais), o qual foi discutido, votado e 

aprovado por unanimidade.  Seguindo foi feita a leitura da Moção de Congratulação de autoria 

do Vereador Luiz Waclaw Lempek Maliszewski, a escola Municipal de Ensino Fundamental 

São João Batista pela conquista do nono lugar no campeonato estudantil nacional de atletismo 

pelo aluno Robson Luís krzesinski Borges e seu Professor Gilberto Carlos Bernardes Pereira, a 

qual foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Dando continuidade foi feita a leitura de 

Indicação de Nº 008/2015 de autoria do Vereador Osvair Alves da Silva, para que a Mesa 

Diretora efetue o cancelamento do contrato de prestação de serviços com a empresa de 

advogados associados DALLAGNOL, a indicação foi aprovada por 4 (quatro) votos favoráveis 

e 3 (três) votos contrários e 1 (uma) abstenção. Ato contínuo o Vereador Ivo Antônio de 

Oliveira solicitou um pedido de providências verbal, para que seja instalada uma placa de 

transito de advertência, próximo à propriedade de Joca Maijeski localizada no Sutil.  Após o 

intervalo regimental iniciou- se o Grande Expediente: Vereador Romildo Zawacki: Iniciou 

saudando ao Presidente, colegas Vereadores, ao Público presente e ouvintes da Radio 

Integração. Prosseguindo agradeceu ao Secretário Municipal de saúde Tiago Szortyka, por ter 

seus pedidos atendidos. Ato contínuo parabenizou a patronagem do CTG através do Adroaldo 

Tarnoski, pelo modo de condução da casa durante a semana farroupilha. Seguindo parabenizou 



o Vereador Luis Fernando Tavares do Couto juntamente com o se pai e seu irmão Luis Renato 

Couto pela bravura ao conduzir a chama crioula na quarta feira mesmo com chuva e granizo. 

Prosseguindo pediu providências para a manutenção da estrada do senhor Silvio Wasielewskie 

agradeceu ao Vereador Luiz Waclaw Lempek Maliszewski pelo apoio no seu pedido de 

providências. Finalizou pedindo a manutenção da ponte da amizade perto do senhor Carlos 

Hugo. Vereador Adriano Horna: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, público 

presente e ouvintes da Radio Integração. Seguindo parabenizou a patronagem do CTG pela 

condução da casa durante a semana farroupilha. Teceu comentários sobre a votação do Projeto 

de Lei de Nº035/2015, dizendo que o gasto gerado poderá não ser tão satisfatório como o 

esperado. Dando continuidade parabenizou a equipe de obras pela execução rápida do concerto 

da ponte sobre o arroio Tigre, pedindo para que tenham a mesma rapidez no concerto da ponte 

do senhor Valdeni da Silva e a ponte do senhor Elio Kolesny na localidade da Cavadeira. 

Prosseguindo pediu para que sejam trocadas as lâmpadas da iluminação pública perto da 

Associação Carvalho, e que seja trocada a lâmpada ao lado do tele centro localizado na 

Cavadeira. Finalizou pedindo a construção de novos abrigos na localidade da Cavadeira. 

Vereador Benjamin Figueira da Silva: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, ao 

público presente e ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo parabenizou as Escolas do 

Município que participaram da semana da Pátria. Ato contínuo parabenizou a patronagem do 

CTG pela participação das festividades na Semana Farroupilha. Dando continuidade 

parabenizou o Prefeito e a patronagem do CTG pela iniciativa de construir o galpão na Praça 

Padre Estanislau Novak. Dando continuidade parabenizou a formatura do EJA realizada no dia 

07 de agosto de 2015. Seguindo comentou que no dia 26 de agosto de 2015, juntamente com o 

Vereador Paulo Silva e Vereador João Carlos ambos de Amaral Ferrador participaram de uma 

reunião com o Engenheiro Rogério Brasil, no gabinete do Deputado Estadual Gilmar Sossella, 

para tratar sobre a deterioração do asfalto na RS 350, em ponto próximo a Ponte do Sutil. Teceu 

comentários sobre a revitalização dos brinquedos nas escolas e nas praças do Município. Dando 

continuidade comentou sobre a crise financeira do estado, dizendo que talvez possa ser a maior 

crise que o estado já enfrentou. Seguindo parabenizou a comunidade de Dom Feliciano pela 

participação na janta para arrecadar recursos para o hospital. Prosseguindo agradeceu ao 

hospital pelo atendimento prestado a sua mãe. Finalizou convidando para a festa na comunidade 

São Maximiliano Koube no dia 04 de outubro de 2015. Vereador Luis Fernando Tavares do 

Couto: Iniciou saudando ao Público Presente e ouvintes da Radio Integração. Teceu 

comentários sobre a Semana Farroupilha parabenizando o resgate do galpão no centro da 

cidade. Seguindo parabenizou a Secretaria de Educação pela bravura de comparecer todos os 

dias para realizar as cerimônias propostas. Dando continuidade parabenizou o CTG pela 

mobilização para a ronda crioula. Teceu comentários em relação à Banda Marcial da Escola 

Catulino Pereira da Rosa, aconselhou que façam a medição dos decibéis dentro do ginásio, para 

saber se a altura do som dos instrumentos não esta fazendo mal a audição dos alunos. Ato 

contínuo comentou sobre o projeto de Lei Nº049/2015, dizendo que foi induzido ao erro de 

aprovar o projeto por confiar na Assessoria Jurídica da Casa. Dando continuidade sugeriu ao 

Executivo Municipal que conceda aos funcionários de carreira um dia de folga para que possam 

se deslocar para o Município de Camaquã para fazerem a biometria. Ato contínuo solicitou ao 

Executivo Municipal que seja feita manutenção das estradas do Município. Prosseguindo avisou 

aos proprietários rurais sobre a entrega da declaração do ITR, que vencerá no dia 30 de 

setembro de 2015. Dando continuidade convidou a população para a audiência pública da LDO 

que será realizada no dia 05 de outubro de 2015 na Câmara Municipal. Finalizou convocando as 

Associações que desejam participar das subvenções sociais que enviem o seu pedido ao 

Executivo Municipal, para que no próximo ano possam receber suas subvenções. Vereador 



Osvair Alves da Silva: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, e Público Presente. 

Prosseguindo parabenizou o Vereador Adriano Horna, por seu pedido de providências, pra que 

seja realizada a manutenção da ponte do senhor Valdeni da Silva e a ponte do senhor Elio 

Kolesnik na localidade da Cavadeira. Ato contínuo pediu providências para o concerto da ponte 

do senhor Heitor na localidade da Cavadeira. Dando seguimento comentou sobre sua indicação, 

dizendo que é apenas uma indicação e que fica a critério do presidente a sua adoção. Dando 

continuidade comentou sobre a Presidência do Vereador Marcio Rosiak nesta Casa, dizendo que 

o Vereador não devolveu o dinheiro que sobrou nesta Casa para o poder Executivo. 

Prosseguindo comentou que na próxima Sessão irá fazer um pedido para a redução das diárias 

desta Casa. Teceu comentários sobre a crise financeira do estado, dizendo que a crise não é 

apenas no Estado, mas sim em todo o País, e que a crise foi causada pela corrupção que existe 

no País. Dando continuidade comentou sobre a aprovação do Projeto de Lei de Nº035/2015, 

afirmando que o projeto é importante, mas não ira resolver o problema sobre o preço do tabaco, 

lembrando que o tabaco depende da negociação das fumageiras. Seguindo comentou que 

quando o tempo melhorar será concluído o encanamento de esgoto perto da casa do senhor 

Ismael. Continuando parabenizou o Secretário Municipal de saúde Tiago Szortyka pelo seu 

belíssimo trabalho. Ato contínuo Parabenizou a participação da comunidade de Dom Feliciano 

na janta em beneficio ao Hospital São José. Finalizou comentando que é opositor ao Prefeito, 

mas o que for a favorável ao município irá votar a favor. Vereador Luiz Waclaw Lempek 

Maliszewski: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, ao público presente e aos 

ouvintes da Radio Integração. Seguindo parabenizou a todas as entidades que participaram da 

Semana Farroupilha. Ato continuo parabenizou o Prefeito Dalvi Soares de Freitas por resgatar a 

idéia de construir o galpão na Praça Padre Estanislau Novak. Prosseguindo sugeriu que no 

próximo ano seja construída no galpão uma área maior para acolher mais visitantes. Teceu 

comentários agradecendo aos colegas Vereadores por apoiarem sua moção de congratulações. 

Ato contínuo convidou a Comunidade de Dom Feliciano para rodada do campeonato estadual 

de várzea realizado no campo do Arlei Borges Prestes no dia 27 de setembro de 2015, onde a 

seleção de Dom Feliciano enfrentará a seleção de Guaíba. Teceu comentários sobre a aprovação 

do projeto que autoriza o município a fazer parte da Amprotabato, dizendo ter sido importante 

sua aprovação e que realmente seja uma entidade que lute cada vez mais pela importância do 

tabaco. Dando seguimento sugeriu a o senhor prefeito que seja realizado uma reunião da 

Amprotabaco no município de Dom Feliciano, convidando os agricultores para participar da 

reunião, e que seja explicada a finalidade da associação. Seguindo agradeceu a equipe de pontes 

do Município de Dom Feliciano através do secretário Miranda e o tenucho pela agilidade na 

construção e recuperação de pontes nos últimos 45 dias. Ato contínuo comentou que levará os 

pedidos do Vereador Adriano Horna e do Vereador Romildo Zawacki a administração do 

Munícipio. Teceu comentários sobre a banda marcial da Escola Catulino Pereira da Rosa, 

dizendo concordar com o Vereador Luis Fernando Tavares do Couto e que dentro do ginásio 

fica um barulho ensurdecedor, comentou que a secretária já está providenciando algum outro 

local para os ensaios, e sugeriu a secretária que intercalem os horários para o ensaio. Dando 

continuidade comentou sobre a Audiência pública, esclarecendo que em arrecadação o ano 

passado e este ano ficarão muito parecidos, mas o que aumentou foi o custo de manutenção para 

prefeitura. Prosseguindo comentou sobre sua conversa com o Secretário Miranda para tratar da 

manutenção das estradas, dizendo que o secretário fará o possível para ter estradas de qualidade 

no interior. Dando seguimento comentou que a prefeitura não paga uma subvenção fixa ao 

CTG, mas paga o Professor de danças do CTG. Seguindo parabenizou os Professores de judô e 

a administração do Município pelo incentivo ao esporte. Ato contínuo comentou que no dia 22 

de setembro de 2015 participará da reunião na secretaria de educação do estado com o diretor 



financeiro, para tentar liberar o dinheiro para a merenda escolar. Seguindo pediu aos seus 

colegas Vereadores para que entrem em contato com seus deputados para que não aprovem o 

Projeto legislativo Nº206. Finalizou comentando sobre o parcelamento dos salários dos 

servidores do estado, dizendo que quem trabalha tem direito de receber seu salario. Vereador 

Paulo Roberto de Melo Job: iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, ao público 

Presente e aos ouvintes da Radio Integração. Seguindo convidou para a Audiência Pública da 

Subcomissão de Energia Elétrica que se realizará no dia 25 de setembro de 2015 na Câmara de 

Vereadores. Prosseguindo comentou que um dos maiores gastos da prefeitura é com o aumento 

da terceirização, e com a compra de máquinas de baixa qualidade que acabam se partindo ao 

meio, afirmando ser uma irresponsabilidade comprar uma máquina com baixa qualidade com o 

dinheiro público. Dando continuidade comentou sobre a máquina escavadeira hidráulica que 

esteve atolada no Faxinal, questionando o motivo pelo qual a máquina está prestando serviços à 

cidade de Encruzilhada do Sul. Dando continuidade comentou sobre o ônibus da saúde, dizendo 

que muitas pessoas que necessitam desse transporte não conseguem lugar no ônibus para suas 

consultas. Prosseguindo comentou sobre a administração do Hospital São José, a qual considera 

caótica. Ato contínuo comentou sobre a contratação de professores, dizendo ser um gasto 

desnecessário ao Município. Teceu comentários sobre o fechamento da Escola do Remanso, 

afirmando ser um absurdo a escola ter sido fechada. Teceu comentários solicitando a 

manutenção das estradas do Município. Continuando parabenizou as Escolas do Município e a 

patronagem do CTG pela participação das festividades na Semana Farroupilha. Seguindo 

comentou que os deputados do partido dos trabalhadores não irão aprovar o projeto legislativo 

Nº206. Finalizou comentando sobre a corrupção no País, lembrando que a corrupção não está 

em apenas um partido. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da 

qual foi lavrada esta ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e 

pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, vinte e um de setembro de dois mil e quinze. 
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